

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — кв.
Цена отдельного № — » 60 »

Орган Уездного Исполнительного Комитета и
Уездного Комитета Р. К. Партии (большевиков).
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.
Пятницкая улица,
типография К. Т. Томсона

№ 28.

Год издания I.

Четверг, 1-го Мая 1919 г.

Первое мая праздник труда. Да здравствует дружный труд! Да здравствует рабочая дисциплина!

ЦЕРЕМОНИАЛ празднования 1-го мая.

Комиссия по устройству в городе Гдове празднования 1-го мая доводит до сведения граждан, что церемония празднования будет нижеследующая:

Утром состоится торжественная манифестация города в нижеследующем порядке:

Часть демонстративная.

1) Сборный пункт.

1-го мая собравшись к 10-ти часам утра служащим каждого учреждения к своим учреждениям, школьникам к своим школам, коммунистам и членам исполкома к зданию уездного Совдепа, частям войск к своим казармам и после сбора направиться на общий сборный пункт, к зданию бывшего винного склада, куда всем надлежит прибыть ровно в 11 часов и расположиться по указанию ответственных распорядителей манифестацией, тов. Путовского и Шульжинского.

2) Порядок манифестации будет следующий:

1) Оркестр музыки, 2) Уездный Исполком совместно с Гдовской организацией Р. К. П., 3) учащиеся, 4) воинские части, 5) пожарные Гдовского Вольного Пожарного Общества и служащие и рабочие в Советских учреждениях, 6) частная публика, желающая участвовать в манифестации, которая идет сзади в колоннах или в неколоннах, но отнюдь не сбоку и не впереди манифестации. Все манифестанты строятся рядами по восемь человек в каждом.

3) Маршрут манифестации. Манифестация должна следовать от винного склада по

проспекту Карла - Маркса до конца (до Народного дома), а затем, перейдя мост, проследует через крепостные ворота к братской могиле.

Примечание: К могиле манифестация движется следующим образом: движется мимо церковной ограды, мимо тюрьмы, затем обходит могилу и движется мимо летнего сада обратно к крепостным воротам.

Когда передняя колонна, обогнув могилу, выйдет на каменную дорогу у летнего сада, шествие временно останавливается и оркестр исполняет похоронный марш, а выступивший оратор в заключении своей речи предлагает пропеть вечную память. После выполнения всего этого процессия движется обратно к крепостным воротам под музыку похоронного марша; выйдя из крепостных ворот, манифестация направляется обратно по проспекту Карла - Маркса до Пятницкой улицы, где и выстраивается по указанию ответственных распорядителей.

Примечание. Сбоков трибуны выстраиваются коммунисты и члены Исполкома. Перед трибуной и сбоков ее выстраиваются учащиеся, за учащимися в таком же порядке выстраиваются красноармейцы, служащие и проч.

После того как манифестация прибывает на Октябрьскую площадь и построится, как указано, начинается митинг, по окончании которого все рас-

Последние известия.

Наступление Колчака остановлено.

На Восточном фронте наши войска переходят в наступление.

Французский флот покидает Черное море.

В Константинополе объявляется Советская Республика Соединенных Штатов Востока.

Ходят по домам частным порядком, а войска по указанию их начальников.

Днем с 2-х часов ожидается:

1) На ярмарочной площади спортивные состязания, устраиваемые Военн. Комиссар., с выдачей призов победителям.

2) В кинематографе сеансы для детей (вход по билетам).

3) В Народном Доме детский спектакль, устраиваемый

Детским домом, для детей окружающих г. Гдов школ.

Вечером с 9 часов.

в Народном Доме манифестация, в Народном же доме лекция—концерт.

Вход на лекцию - концерт только по билетам (пригласительным).

Председатель Комиссии Хоменко.

Секретарь Иванов.

Да здравствует закрепленное кровью мировое братство восстановивших пролетариев.

На нашем фронте.

На всем участке наши красные части перешли в наступление. Как только спала вода и установился путь, красноармейцы начали энергично продвигаться вперед, все дальше отгоняя белоохранительские банды. Особенно успешно мы наступаем по линии железной дороги. Несмотря на отчаянное сопротивление, белые не выдержали энергичного натиска и должны были оставить несколько селений. Здесь нам удалось захватить важнейший опорный пункт противника, сильно укрепленный—Вашину Гору. Пришлось белым также оставить разъезд Кошеляхи. Противник по всему фронту отчаянно сопротивляется, однако все его попытки задержать наше продвижение безуспешны. Соседняя Мариенбургская группа также ведет стреми-

тельное наступление. Части этой группы уже подходят к линии железной дороги.

Наши части уже подошли к Верро и бои происходят под самым городом на расстоянии 5 в. Противник упорно сопротивляется, пытается отвлечь наши силы нажимом на флангах.

В Вольмарском направлении действия наших частей также увенчались успехом. Добровольческим латышским отрядом занята ст. и город Руен. Захвачено 80 пленных, 3 ротных командира, окружена целая рота белоохранителей.

Противник, отходя, оставил в наших руках несколько пулеметов, телефонную станцию и другую военную добычу.

Да здравствует международная социалистическая Федеративная Советская Республика!

Международная революция начата, завершим ее, пролетарии.

1-го мая 1919 г.

Сегодня величайший интернациональный праздник. Тридцатый раз международный организованный революционный пролетариат празднует свой праздник, праздник свободного труда и братского единения рабочих всех наций.

Выпущенное Коммунистическим III Интернационалом к трудящимся всего мира первомайское воззвание лишней раз подчеркивает, что только всемирная диктатура пролетариата способна спасти человечество из того кровавого ужаса, в который ввергла его буржуазия всех стран, и привести его к социализму. Середины нет. Или кровавая диктатура палачей-генералов, убивающих сотни тысяч рабочих и крестьян во имя интересов шайки банкиров, или диктатура рабочего класса, т. е. громадного большинства трудящихся, освобождающего весь мир от рабства.

Желтый II Интернационал, в лице одной из крупнейших партий, входящих в его состав, именно Германской, топчет, однако, в грязь идею международной солидарности пролетариата, превращая в нынешнем году праздник классовой борьбы против капитала в шовинистическое торжество. Правда, во время войны, ради сохранения гражданского мира с буржуазией, немецкие социал-демократы, как и французские, отказались от празднования первого мая.

Теперь же, находясь у власти, шейдемановцы в Веймарской учредилке постановляют праздновать день первого мая в нынешнем году, как праздник протеста всего немецкого народа против его врагов, т. е. Франции, Англии и Америки.

Иными словами, праздник международного братства рабо-

Первое мая — смотр ударных батальонов международной революции.

Мобилизация крестьян. — Амнистия контр-революционерам.

24-го апреля вечером состоялось заседание Всерос. Центр. Исполнит. Комитета, на котором были приняты два важных декрета.

Согласно 1-му декрету по всей России объявляется мобилизация крестьянства: каждая волость должна выставить от 6 до 20 человек. Выставленные

На развалинах буржуазных государств во всем мире вырастут красные Советы.

чих в их борьбе против эксплуататоров они превращают в общенародное шовинистическое торжество, патристическую манифестацию.

Великий рабочий праздник, день борьбы против буржуазии лишается своего революционного значения. Идеи интернациональное рабочее торжество превращается в день соглашательства с буржуазией.

Мы крепко уверены, что если сегодня шейдемановцам и удастся продемонстрировать кажущееся единство немецкого народа, отняв у первомайского праздника его боевой характер классовой борьбы, то это в последний раз. Первое мая 1920 года немецкие рабочие, свергнув свою буржуазию, отпразднуют, как полноправные члены Великой Международной Советской Республики, в единении со всеми трудящимися под знаменем Красного Интернационала.

Вся Европа и Россия полны крови, слез, голода и невыносимых страданий. Труд и капитал вступили в смертный, последний бой. Свет побеждает тьму. Труд победит капитал. Да здравствует новый светлый мир коммунизма и всеобщего братства трудящихся.

1-ое мая праздник труда.

Пусть в каждом городе, каждом селе трудовой праздник будет отмечен демонстрацией. Пролетарии, на улицу!

Наши лозунги: Война капиталу и буржуям!

Да здравствует Коммунизм!

Да здравствует армия труда!

Да здравствует 1-ое мая!

Да здравствует коммунистический Интернационал — боевой штаб мировой рабочей революции.

волостями крестьяне должны быть бывшими солдатами. Болотные исполкомы должны мобилизованных одеть, обуш и вооружить. В декрете о мобилизации крестьян говорится, что эта мобилизация направлена к тому, чтобы крестьяне последовали примеру рабочих, массами откликнувшихся на борьбу с Колчаком. Декрет сообщает, что эта мобилизация скрепит тесным союзом город и деревню, чем поможет благополучному исходу борьбы с Колчаком.

Во втором декрете объявляется амнистия всем арестованным за борьбу против Советской власти, но не участвовавшим непосредственно в выступлениях и мятежах против нее.

Всемирный праздник труда.

Сегодня исполнилось ровно 30 лет с того дня, когда рабочие всего мира, внося свои общие классовые интересы и задачи, подали чрез своих

представителей в лице II-го Интернационала в 1889 г. в Париже другу руку. Развивающаяся промышленность во всех капиталистических странах в силу исторического закона должна была выйти из узко-национальных рамок, должна была стать интернациональной (международной).

Началась борьба между капиталом и пролетариатом, сжатый железными тисками предпринимателя-эксплоата-

Долой разбойничью лигу наций. Да здравствует мировой союз республик труда.

тора. Пролетариат протестовал. Но не смотря на энергичные протесты, его голос оставался голосом вопиющего в пустыне, так как он был разделен, между собой китайской стеной национальности, а также, вследствие своей внутренней распяленности. Между тем предприниматели связывались между собой в тесные и крепкие союзы, поддерживаемые царскими штыками.

Ровно 30 лет тому назад представители пролетариата всего мира, увидев, что как для капитала так и для труда отечества не существует, бросили в массы боевой клич: Пролетарии всех стран, соединяйтесь! 2-й Интернационал умер на 25-ю годовую своего существования, все же, за время своего бытия, он проложил дорогу для вновь грядущего III Интернационала, которого ни тресты предпринимателей, ни предательское соглашение с буржуазией Шейдемановцев и Циммервальдовцев, Черновых и их с ними не в состоянии сокрушить. Красное знамя III Интернационала объединит под своим стягом не только Россию, Венгрию, Баварию и Турцию и др. европейские государства, но и весь мир. И если в настоящее время Советская Россия — Красная колыбель революции стонет под натиском международного капитала, то дни господства всемирной буржуазии уже сочтены и мы приложим все усилия для полного уничтожения капитала и восстановления царства трудящихся.

Трудящиеся всех стран, соединяйтесь под знаменем III Коммунистического Интернационала!

Да здравствует 1-е мая — праздник трудящихся всего мира.

Хоменко.

Текущее.

1-го мая 1889 года в Париже впервые раздались священные для трудящихся масс лозунги и с быстротой молнии перебрались они из города в город, из страны в страну, всюду вызывая энтузиазм и стремление к борьбе.

1-го мая — день мобилизации пролетариата всего мира, смотр всех его сил — в 1919 году в Советской России приобретает новое, колоссальное значение.

Международный социалистический конгресс в Париже в 1889 году представлял собой организацию еще не окрепшую, еще только начинавшую свою работу, многие из вождей этого конгресса ныне стоят в рядах наших противников, открыто выступив против тех лозунгов, что диктовала сама жизнь.

1-го мая 1919 года Советская Россия празднует под знаком III Интернационала, истинного выразителя надежд и чаяний трудящихся масс, и над бесчисленными колоннами движущихся сегодня по всей России миллионов трудящихся гордо развевается красный стяг, а на нем золотыми буквами, облитыми лучами майского солнца, горделиво красуется — Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика.

Сотни лозунгов разносятся сегодня по Трудовой Республике, миллионы людей ликуют справляют первый свободный пролетарский праздник в свободной стране, но громче и мощнее всех раздается клич — все на врага, все на последний решительный бой.

Уже дрогнули черные банды Колчака, уже остановились в испуге и изумлении, уже сотнями и тысячами переходят опомнившиеся, осознавшие великую правду жизни из рядов колючаковой авантюры, но мы, собравшиеся сегодня в тесном сплоченном братском кругу, должны единым мощным усилием раздавить зарвавшегося мечтателя о самодержавной царской России.

Нет места на широком просторе свободной страны сторонникам павшего строя, нет места в рядах ее граждан тем, кто не хочет и не может осознать всей важности взятой на себя задачи авангардом мировой революции — Советской Россией.

И главным лозунгом сегодняшнего дня для всех нас, повторяем, должен и может быть один: прочь с дороги, приспешники умирающего строя, да здравствует III Коммунистический Интернационал.

Новый.

Вести из белой Эстонской Республики.

Близорукие люди часто направляют свои взоры в сторону белой Эстонии. Кого ждут? — Идут урядников и полицейских, под ударами кнутов и палок которых стонет не только беднейшее крестьянство, но и закиточные кулаки Эстонии. Чтобы не быть голословным, приведу факты. В Андерманской волости, Юрьевского уезда, конфискован под чистую весь хлеб после того, как население отказалось выдвигать объявленный властями 3-х пудовый налог с десятины; при этой грабловке не обращали внимания ни на бедных, ни на богатых. Кроме хлеба повсеместно существуют налоги и на другие продукты, — сево, картофель, скот и пр. На карточках мобилизованных отмечается на эстонском языке почему-то «вабатахлик» (доброволец). Содержание армии выплачивается эстонскими деньгами, вынужденными правительством баронов по 1-е июля 1919 г., население этих денег не принимает, — положение солдат безвыходное. Не так давно финны-белогвардейцы на этой почве громили лавки в г. Певе, за что были частью удалены из пределов Эстонии, частью взяты под надзор, как бунтующий элемент. Не только чужеземцы финны понимают ложь правительственных крокодилов, но и сами эстонцы в тылу борются против баронов, хотя на фронте и идут пока с ними рука об руку.

Посмотрим в тыловые их учреждения, кто там? Вот один из многих: Лакейская кресья г-н Симон из д. Горденки, Верхисельской волости, задолжавший гр-нам этой волости сотни рублей и бежавший в белым, сидит теперь на председателем в волостном присутствии с позорочными погонами капитана, не бывши ни одного дня на службе в армии. И вот они — да устанавливают гражданские «свободы» в роде той, какай бойчас существует в деревнях Эстонии: с 6 часов вечера до 7 часов утра без пропуска нельзя выходить на улицу.

Чтобы пройти из одной деревни в другую, необходим тоже пропуск. Попавший в руки такета без пропуска считается шпионом и подлежит расстрелу.

А. Ф.

Союз рабочих и крестьян сломит союз буржуев и помещиков.

Наступление Колчака ос- тановлено.

Командующий войсками южной группы Восточного фронта сделал официальное заявление в местной печати, что наступление Колчаковских полчищ красной армией остановлено. Самаре не угрожает никакая опасность. Красная армия сумеет нанести сокрушающий удар зарвавшемуся противнику.

Под красное Советское знамя про- тив черного знамени Колчака, ге- нералов, капиталистов и помещи- ков.

К позорному столбу.

Граждане! Довольно злостного шельмования из за угла Помпиев Шипят за угол только подлец и клеветники, выходящие открыто высказать свою клевету, наперед зная, что им за это придется отвечать.

В настоящем деле замешаны два человека. Один из них заведывающий уездным Земельным отделом, член Исполкома Белов, а другой бывший, если не ошибаюсь, председатель Тоголовского волостного Исполкома Соловьев. Гражданин Соловьев в одной из бесед сенсационно заявил, что заведывающий земотделом уезда Белов, уезжая к себе на родину в Старополье, на праздник Пасхи, вез пять пар сапог, сахар и рис, причем количество сахара и риса Соловьевым не было названо, но мне, пишущему эти строки, вполне понятно, что, когда не указывают количества, значит, должно подразумевать объемистый пакет. Дело, конечно, не в том, больше или меньше величины были пакеты с рисом и сахаром, но в том: правда ли, что Белов вез с собой из Гдова пять пар сапог, рис и сахар. В разрешении этого вопроса не должно быть середины. Гражданин Соловьев должен определенно доказать, что Белов вез к себе в деревню означенные вещи и продукты и, если будет доказано, что вез, то должно выясниться, откуда столько и каким путем все это получено. Если Соловьев не докажет правдивости своей сенсации, то Белов обязательно должен привлечь за клевету гражданина Соловьева. Итак, Белов или Соловьев, но который то из них должен быть пригвожден к позорному столбу?

Колчак — последняя надежда союз- ников и русской буржуазии — раз- бейте и эту надежду.

Маленький фельетон.

„Беспорядок“

То-есть, прости, ум заходит за разум.
Не успеешь мигнуть глазом.
Новая Советская республика.
Выкладывай, Демьян, три рубля банка,
В грязь лицом не ударь.
Покупай новый словарь.
Зубрил я — зубрил венгерские слова.
Издай Вакружидас Говва.
Глядь — обсоветилась Бавария.
Вынул я опять три дичерия.
И, приобрета немецкую книгу, то —
Ойшь, das Buch
Стал работать за двух.
Вдруг из Турции новости.
Что же это такое, скажите по сове-
сти.
В Константинополе революция почти
готова.
А я по-турецки ни слова,
И вот,
Подтянув ошощавший живот,
Бегая по Москве снова,
На голове чалма,

Детский клуб.

Бодро и радостно проводят дети Гдовской бедноты часы досуга в своем уголке в «детском доме».

Из темных уютных каморок сходятся они в свою трудовую коммуны, в чистые светлые комнаты для совместного чтения, игр и занятий под любовным руководством своих старших товарищей. Имеется при клубе детская библиотека, рояль, организовано хоровое и сольное пение. И что особенно хорошо, так это то, что ребятами, даже самые маленьки, 6—7 лет чувствуют себя полноправными гражданами своего маленького государства.

В субботу 26 апреля в Народном Доме детским клубом был поставлен спектакль с пением и музыкой — две небольшие пьески: «Спящая Царевна» и «Аленький Цветочек». Зал был переполнен детьми, приглашенными на спектакль, и радостно было видеть, с каким напряженным вниманием и увлечением следили дети за происходившим на сцене. Несмотря на все трудности, были устроены из тряпочек и бумажек очек красивые костюмы гномов, бабочек, чудиш, колпаки и др. Молодые исполнители вложили много увлечения в дело, пение хоровое и сольное было хорошо. Юные артисты держались на сцене уверенно и свободно.

Подумайте только, что все было приготовлено самими детьми, что порядок на сцене поддерживали они сами, и важ станет понятна та глубокая радостная перемена, которую приносит Революция в жизнь маленьких граждан — цвет и надежду социалистического отечества.

Р. Л.

Что хочет мира, тот должен раз- бить и разоружить международную буржуазию.

Из уезда.

Пример, достойный подражания.
В Добручинеской области во время наступления белогвардейцев, был сформирован бойцов коммунистический отряд из большинства членов коллективов Добручинеской и Вяицкой волостей, который принял деятельное участие в боях, благодаря чему натиск был приостановлен.

Товарищи! Собирайтесь при каждом волостном коллективе такой отряд и тогда нам не будут страшны

белогвардейские банды — даймиты капиталистов всего мира.

24-го апреля состоялось чрезвычайное экстренное собрание коллектива, где присутствовали товарищи, приехавшие из Петрограда с подарками для отряда. На собрании была вынесена следующая резолюция.

«Мы, члены Р. К. П. (большевики), собравшись на чрезвычайное экстренное собрание 24-го апреля 1919 г., заслушав доклад товарищей Петроградской организации, Горбачева, Рестберга и Давыдова, благодарим Петроградских товарищей-коммунастов за их поддержку и прекрасный подарок, как залог солидарности и братской любви к нам.»

Выносим глубокое сожаление по поводу расстрела белогвардейцами товарищей Цикитина, Ветрова и др. в гор. Гдове, при налете банды Балаховича.

Позор всем изменникам и предателям рабоче-крестьянской пролетарской революции.

Да здравствует III-й Интернационал и вожди мировой революции.

Крестьянин будет господином де- ревни, пока рабочий остается хо- зяином в городе.

Воззвание.

Советским и торгово-промышленным служащим и рабочим г. Гдова.

Товарищи! волею Октябрьской Революции власть от царей, банкиров и помещиков перешла в руки пролетариата. Мужественные руки трудящихся вырвали эту власть из рук угнетателей и диктаторов и передали ее Советам Рабочих и Крестьянских Депутатов. Советская Власть — власть трудящихся ставит интересы трудящихся выше всего, а потому и естественно и неоспоримо то, что трудящиеся должны Советской Властью всемерно помогать и способствовать в деле перестройки жизни на новых социалистических началах. Профессиональные Союзы, борющиеся во времена царского самодержавия с властью угнетателей, теперь же волею Октябрьской революции должны бороться за власть Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

Каждый трудящийся должен помнить, что «Освобождение трудящихся — дело самих трудящихся». Но каждый в отдельности слишком слаб, чтобы провести этот великий лозунг в жизнь — необходимы организация, необходимы союзы трудящихся.

В настоящее время волею истории весь мир разделен на два враждебных лагеря эксплуататоров и трудящихся, угнетателей и угнетенных. И вот в то время, когда идет «Посасный и решительный бой» между пролетариатом и буржуазией всего мира — каждый трудящийся должен помнить великий лозунг нашего времени: «Пролетарии всех стран, соединитесь!» и должны влиться в союз или вообще в какую-нибудь профессиональную организацию, чтобы тем самым иметь возможность твердо стоять на страже и организованно бороться за завоевание Октябрьской революции против угнетателей и их приспешников.

Товарищи, советские, торгово-промышленные служащие и рабочие города Гдова, не медлите ни минуты, идите и записывайтесь в число членов Профессионального Союза (запись принимается в Агитационно-Проведительном Отделе Уездного Военного Комиссариата Председателем Правления тов. Шутковским ежедневно от 11—2 часов дня, кроме праздников и дней отдыха).

Силитесь же в единую трудовую семью, для защиты как своих профессиональных интересов, так и завоеваний великой Октябрьской Революции.

Да здравствует международное единение трудящихся всего мира.

Да здравствует Власть Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов.

Организационное правление Профессинального Союза Советских, Торгово-промышленных служащих и Рабочих гор. Гдова.

Хроника.

Призыв врачей и лекарических помощников.
Приказом по Петроградскому военному округу объявлен призыв на действительную военную службу в гор. Петрограде, Петроградской, Новгородской, Олонекской, Псковской и Череповецкой губерниях: а) всех медицинских врачей, родившихся в 1868, 1869, 1870, 1871, и 1872 г. и б) лекарических помощников (фельдшеров), родившихся в 1875, 1876 и 1877 г.

Срок явки назначен между 20—30 апреля.

Назначение тов. Залуцкого.

Петроградским губернским военным комиссаром назначен тов. Залуцкий, вместо тов. Бакаева, который получил новое назначение.

Летний триместр.

По распоряжению народного комиссариата по просвещению, в высших учебных заведениях Петрограда в настоящем году устанавливается летний триместр с 5 мая по 20 июля.

Резолюция.

Мы, красноармейцы Р.-Кр Красной Армии Гдовской Караульной роты, собравшись на объединенном собрании 25 апреля сего года и заслушав доклад тов. Калинин и Рестберга об организации коллектива и о текущем моменте, шлем горячий привет товарищам, борющимся против царского адмирала Колчака, и прокатите всем белогвардейским бандам, приспешникам мировой буржуазии, под какими бы то назывались они не скрывались. Мы уверены, что не далек тот момент, когда, идя рука об руку с рабочими, крестьянами и красноармейцами Венгрии и Наварии, победив всемирных империалистов и капиталистов, мы начнем перековывать орудие на плуги.

Наша пазад. Смерть Колчаку. Да здравствует Кр. Армия всего мира.

Да здравствует 3-й Интернационал.

Да здравствуют вожди всемирной революции, товарищи Ленин, Троцкий и Зиновьев.

Демьян Бедный.

Колчак идет потушить главный очаг мировой революции. Кто за мировую революцию, тот против Колчака.

Переход казаков.

Казаки, живущие в поселках Булак, Оцан, Мартук, Кара-Бугай и Курайкин, при приближении дотовских банд в Оренбургском направлении, стали на защиту Советской власти и совместно с красными войсками участвуют в боях.

Уходят

Французское морское командование в Севастополе радиотелеграммой известило представителя Совета Народных Комиссаров о своем желании начать переговоры об очищении Черного моря от французских военных сил. Раковским в Одессу отправлена на французский крейсер делегация с письмом о его согласии начать переговоры.

Оперативная сводка.

Северный фронт.

Двинский район. Наши части, воспользовавшись разложением войск противника, захватили его укрепленные позиции на левом берегу Северной Двины, в 40 верст. выше устья реки Ваги, причем нами взято 2 орудия, 40 пулеметов и имущество. 2 роты противника сдались в полном составе. Среди них оказались 6 американцев. В Шенкурском районе нами сбит самолет противника, сбрасывавший бомбы. На остальных участках без перемен.

Западный фронт.

Олонекский район. Наши части, перейдя в наступление, оттеснили противника от Лодейного Поля к Олонцу. В Нарском и Псковском районах упорные бои с переменным успехом. В Виленском районе наступление противника вдоль жел. дороги Вильно—Свенцян отбито. Южнее противник занял Ошмяны (в 45 верст. юго-западнее Вильно). В Лидском направлении без перемен. В Барановичском направлении белорусско-литовские части занимают позиции по реке Уша, в 8 верст. западнее Несвижа.

Южный фронт.

В Юзовском районе бой западнее ст. Юзовки продолжается. В 35 в. юго-восточнее Луганска наши части после упорного боя заняли ряд селений на реке Белой. В районе устья р. Северн. Донца, атаки противника на Усть-Быстрицкую отбиты. В Тихорецком направлении наши части преодолели упорное сопротивление противника у железнодорожного моста через реку Маныч юго-западнее Великокняжеской, причем нами захвачено 150 пленный, 3 орудия, площадка бронированного поезда и другая военная добыча. Юго-восточнее наши части, переправившись через реку Маныч, ведут бой за обладание селением Баранковским.

Восточный фронт.

Под Уральском идет ружейная и артиллерийская перестрелка. В Оренбургском районе на реке Сакмаре, в 70 вер. севернее Оренбурга, наши части с боем отошли на 5 верст. В Бузулукском районе, в результате боя, в 120 вер. восточнее Бузулука, противник бежал, оставив в наших руках 200 пленный, 4 орудия, много пулеметов и винтовок. Для преследования противника вызвана конница. В Бугурусланском районе наше наступление вдоль реки Малой Кинель развивается успешно. Севернее жел. дороги, в 30 вер. восточнее Сер-

геевки, установлено сосредоточие сил противника. В Бугульминском направлении наши войска под давлением противника отошли на линию ст. Шенталы. В Чистопольском районе завязался бой в 5 вер. восточнее Чистополя. В Елабужском районе атаки противника в 40 вер. северо-восточнее Елабуги нами отбиты. На остальном фронте без перемен.

Береги, охраняй свое оружие, пролетарий, береги, охраняй свою красную армию.

Телеграммы.

Занятие Феодосии красными войсками.

СИМФЕРОПОЛЬ. (Роста). Красными войсками занята Феодосия.

Украинскими советскими войсками взят г. Бендеры.

ОДЕССА. (Роста). Украинскими советскими войсками с боем занята Бендеры. Румыны в панике бегут.

В Руенском районе белые просят прекращения войны. Идет братание.

РИГА. (Роста). 23 апреля в Руенском районе белые выкинули красное знамя и пригласили наших представителей для переговоров о прекращении дальнейшей борьбы. На протяжении всего участка между белыми и красными войсками происходит братание. Результаты начатых переговоров еще неизвестны.

Белые перебегают.

РИГА. (Роста). В Мариенбургском направлении, после одного из ожесточенных боев, на нашу сторону перешло 200 белых из саперного Вольмарского полка. По словам перебежчиков, в этом полку арестовано 50 солдат за большевистскую агитацию. Арестованные отправлены в Юрьев. Среди белых сильный недостаток продовольствия и обмундирования.

Восстание крестьян в Енисейской губ.

САМАРА. (Роста). По полученным здесь сведениям, в 15 волостях Енисейской губ. начавшееся восстание крестьян продолжается. Повстанцы сформированы в дружины общей численностью в 18.000 человек, при двух орудиях. Местами возведены проволочные заграждения. Несмотря на все приказы и карательные экспедиции, в Енисейской губ. до сих пор Колчаку не удалось мобилизовать ни одного солдата.

Расправа белых с коммунистами и советскими работниками.

МОСКВА. (Роста). После занятия Тальсена белые расстреливали жителей без всякой вины. Издан приказ, чтобы всех коммунистов расстреливали, а вообще всех рабочих — арестовывали. Кто даст приют коммунистам, расстреливается вместе со своей семьей. Белые имеют фотографические карточки ответственных политических работников, которые распространяют среди агентов для ловли коммунистов. Белые расстреливают даже тех, кто имел какое-нибудь отношение к советским организациям. Тальсенский исполнительный комитет случайно оставил бумаги, по которым разыскивают всех, кто служил в советских организациях; найденных расстреливают и вешают. Местные жители так напуганы, что не впускают никого в свои дома для ночлега. Власть перешла к социал-предателям Ульману, который взял верх над баронами. Большая часть землевладельцев идет против коммунистов. Войск белых по деревням нет. Имеется только местная милиция из баронов и домохозяев.

Убийство американского консула в Либаве.

РИГА. (Роста). По сведениям из Либавы, в начале апреля убит неизвестными американский консул в Либаве. Немцы обвиняют в этом преступлении правительство Ульмана.

Переселение в южные губернии голодающих крестьян и рабочих Севера.

МОСКВА. (Роста). Для облегчения тяжелого продовольственного положения крестьянского и рабочего населения северных губерний Республики и организации сельского хозяйства в местностях, пострадавших от восстания белогвардейцев, Совет Народных Комиссаров поручил Народному Комиссару земледелия в срочном порядке организовать перевозку наиболее нуждающегося в продовольствии крестьянского и рабочего населения северных губерний Республики в южные производящие губернии и в Донскую Область, как в целях предоставления населению временных заработков в организуемых советских хозяйствах, так и в целях его постоянного устройства в названной области. На расходы по перевозке и устройству переселенцев отпускается сверхсметный кредит в сумме 10 миллионов рублей.

Наши успехи в Оренбургском районе.

САМАРА. (Роста). К надвигающимся красным частям в Оренбургском районе примкнуло 500 чел. казаков в большинстве с лошадьми. Под поселком Свитовским нам сдался отряд казаков в 50 чел. В Бугурусланском направлении, в 40 верст. к востоку от Кинель-Черкасской, мы овладели деревнями: Большой Толкай, Подколки, Языково. Севернее нами с

боем заняты деревни Архангельское и Никулино. Бывшие здесь неприятельские части разбиты и, отступая в беспорядке, частью были потоплены в реке Кинель, а частью уничтожены.

Лига наций дает трещину.

ЛИОН. (Радио американского бюро печати). Орландо вышел из Совета Четырех, отказавшись принимать дальнейшее участие в совещании. Оставшиеся три премьера сегодня послали итальянским делегатам компромиссное предложение, которое опять-таки было отклонено.

Бунт среди польских войск в Познани. По сведениям, поступившим из Познани, сформированные там польские уланские части должны были быть отправлены в Варшаву. Но солдаты взбунтовались и отказались грузиться, так что их пришлось оставить в Познани.

Мимоходом.

Кто не знает пословицы: «Тит, иди молотить и т. д.», которая очень применительна к Гдовским служащим, и я ее выразил бы следующим образом: «Степан Степанович, пойдем, примем участие в украшении города к 1-му мая!»—«Ой, Петр Петрович, у меня сегодня расстройство живота на нервной почве.»—«Степан Степанович, кажется, Балахович муку раздаст!»—«Очень сожалеею, что я еще сапоги не одел, но за мукой я и босиком добегу.»

А. М.—в.

Редакционная коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Общеобразовательные курсы,

организуемые Агитационно-Просветительным Отд. Военного Комиссариата.

5 Мая 1919 года

открываются Общеобразовательные Курсы, временно в помещении

Гдовского „НАРОДНОГО ДОМА“.

Лекции будут читаться по понедельникам и пятницам от 7—9 ч. веч.

Намечены следующие темы:

Программа Коммунист. Партии, принятая на 8 съезде. Общие основы права. Церковь и Государство. Финансы и Народное Хозяйство. История, Литература, Астрономия, Физика, жизнь животных и растений.

ВХОД НА ЛЕКЦИИ БЕСПЛАТНЫЙ И СВОБОДНЫЙ ДЛЯ ВСЕХ.

На Май месяц назначены следующие лекции.

Понедельник, 5 Мая.

ОТКРЫТИЕ КУРСОВ.

Лекция тов. Д. НИКИТИНА.

„История Мира“.

Пятница, 9 Мая.

Лекция тов. СВИНСКОГО.

„Героическая борьба Парижской Коммуны“.

Понедельник, 10 Мая.

Лекция тов. НИКЛУСЯ.

„Хищники Империализма“.

(БАНКИ И ВОЙНА).

Пятница, 16 Мая.

Лекция тов. Г. АБАКУМОВА.

„Восстание Декабристов“.

Агитационно-Просвет. Отдел Гдовского Уездн. Военкома.